

VOLEBNÍ PROGRAM
KOMUNISTICKÉ STRANY ČECH A MORAVY
PRO VOLBY DO ZASTUPITELSTEV V HLAVNÍM MĚSTĚ PRAZE V ROCE 2014.

PRAHA PRO LIDI !

Vážení spoluobčané,
pražští komunisté pracovali, pracují a chtějí s Vaší podporou pracovat dále ve prospěch Pražanů i návštěvníků hlavního města České republiky.

Naše priority:

1. Posílení úlohy zastupitelstva a občanů v rozhodování o podstatných otázkách života a rozvoje Prahy. Úřady pro občany.
2. Boj proti korupci, výběrová řízení pod kontrolou zastupitelstva, posílení veřejné kontroly.
3. Dostupnost bydlení.
4. Navrácení distribuce pitné vody a odpadového hospodářství pod kontrolu města.
5. Obnovení sítě jeslí, rozšíření kapacit mateřských a základních škol, podpora učňovského a technického školství.
6. Zabezpečení občanů ve stáří rozšířením obecních sociálních služeb pro seniory a zdravotně postižené.
7. Doplnění sítě poliklinik odborných a praktických lékařů s lékařskou a lékárenskou pohotovostí.
8. Bezpečnost pro obyvatele a návštěvníky města. Policisté a strážníci musí být v ulicích a chránit jejich životy a majetek.
9. Bezplatná městská hromadná doprava a řešení individuální dopravy ve prospěch životního prostředí.
10. Zachování a majetkové scelení pražských lesů, rozšíření plochy parků a úprava zelených vltavských břehů pro pěší, cyklisty a vodáky.
11. Kultura a sport pro všechny. Podpora občanských společenských aktivit.

Během posledního funkčního období 2010-2014 se vystřídaly ODS, ČSSD a TOP 09 ve třech vedeních pražské radnice. Mocenské hrátky měly přednost před plněním volebních slibů a programů. Největší investice (část městského okruhu Blanka) stále není zprovozněna a prodražuje se, s rekonstrukcí čistírny odpadních vod se ani nezačalo (dotace z EU v nedohlednu), financování nákupu tramvají a problém s Opencard není stále dořešen ... a peněz se nedostává. Poslední primátor zrušil práce na novém územním plánu a protlačuje záměr tzv. metropolitního plánu, u kterého i po několika prezentacích nejsme přesvědčeni, že by dokázal odolávat záměru investorů volně stavět v Praze bez ohledu na názory veřejnosti. Chceme změnu!

PRÁVO OBČANA ROZHODOVAT

Každý občan Prahy má právo vyjadřovat se k životu města a podstatně více než dosud o něm i rozhodovat. Proto je naším cílem:

Zastoupení odborníků, občanských sdružení a iniciativ činných na území města v komisích rad a poměrné zastoupení ve výborech zastupitelstev dle výsledku voleb.

Vytváření místních občanských rad ze zástupců občanských sdružení, iniciativ a aktivních občanů, které budou poradními orgány zastupitelstev a jejich výborů.

Přímá účast občanů na přípravě rozpočtů, tj. na rozhodování o výdajích.

Zavedení komunitního plánování služeb, tj. dohodou mezi zástupci města (městských částí), poskytovateli a uživateli služeb.

Veřejné diskuse s občany nad územním a strategickým plánem, urbanistickými a architektonickými studiemi a nad zásadními projekty města a jeho městských částí před jejich schválením, a to i s možností uplatnění místního referenda, jehož závěry budou závazné.

Posílení významu petic a podnětů občanů a jejich odpovědné řešení. Rychlé a korektní jednání při vyřizování záležitostí občanů na úřadech. Rozšíření úředních hodin. Zjednodušení vyřizování věcí a žádostí občanů.

Právo každého Pražana vystoupit k projednávané věci na zasedání zastupitelstva a jeho výborů a při interpelacích.

Provozování městského rozhlasového a televizního kanálu pod kontrolou rady, složené ze zástupců všech politických stran, jejichž členové byli zvoleni do zastupitelstev v Praze.

Rovný přístup do všech radničních novin, jejich vydávání pod kontrolou redakčních rad složených ze zástupců všech politických klubů v zastupitelstvech.

Podávání informací občanům a občanským sdružením na radnicích zdarma.

Zajištění dostupnosti informací moderními komunikačními systémy.

Zřízení bezplatných občanských poraden na radnicích.

HOSPODAŘENÍ A KONTROLA

Majetek města je nás všech, nenechme si jej rozkrádat nebo nevýhodně rozprodávat. Naším zájmem je usilovat o:

Posílení postavení zastupitelstva vůči radě v rozhodovací a kontrolní činnosti úpravou zákona

Přímou kontrolu činnosti úřadů města a městských částí a jimi zřizovaných organizací každým členem zastupitelstva a NKÚ včetně kontroly početního a odborného stavu úředníků radnic i pracovníků podřízených organizací a efektivnosti jejich práce.

Zrušení nevýhodného zadávání činností, které lze zajistit pracovníky městských úřadů a jejich organizací, externím firmám.

Řádnou evidenci, správu a ochranu majetku města, uvážlivé hospodaření, perspektivní posilování výše majetku a výnosů z něho. Zabránění rozprodávání majetku pod cenou. Zemědělské a další plochy zeleně nesmí být předmětem pozemkových spekulací. Uvážlivými stavebními uzávěrami držet územní rezervy pro budoucnost.

Posílení kontroly průběhu výběrových řízení na veřejné zakázky či veřejné soutěže s důraznějším využitím práv zřizovatele a s cílem zabránit předražování, tunelování, korupci a klientelismu. Prověření účelnosti dříve uzavřených hospodářských smluv (Opencard, dopravní stavby, Veolia apod.).

Zvýšení podílu dotací z EU a od státu na pražské investice. Finanční spoluúčasť developerů na výstavbě infrastruktury města.

Posílení kontroly kvality a hospodárnosti činnosti organizací, jež uspěly v grantovém řízení.

OCHRANA OBČANŮ A MAJETKU

Chceme žít ve městě v bezpečí, kde se nebudeme bát o život a majetek. Práce zastupitelů musí přinést v konečném důsledku:

Zvýšení počtu, kvality a osobní úrovně strážníků Městské policie, rozšíření služeb strážníků – okrskářů Městské policie a hlídek příslušníků Policie ČR v terénu k zajištění bezpečnosti občanů a ochraně jejich majetku.

Realizaci uceleného systému prevence kriminality zaměřeného především na ochranu dětí, mládeže, žen a důchodců a na rizikové chování osob a skupin (obchod s lidmi, lichva, otroká práce a šikana, divácké násilí, sprejství a vandalismus, atd).

Zlepšení dopravní kázně a snížení nehodovosti zkvalitňováním přímého dohledu nad dodržováním pravidel provozu moderními prostředky a nekompromisní řešení dopravních přestupků. Rozšíření dozoru kritických míst (přechody, křižovatky, vyhrazené jízdní pruhy, pěší zóny).

Zkvalitnění záchranného bezpečnostního systému, včetně úpravy krizového řízení.

Zajištění ochrany a připravenosti obyvatelstva, především na řešení následků možných mimořádných událostí (povodeň, průmyslové a ekologické havárie).

Zamezení aktivit a propagace neonacismu, rasové a národnostní nesnášenlivosti, ale i nečinnosti úřadů k těmto jevům.

Nulovou toleranci k hazardu - likvidaci sítě herních automatů, kasin.

Opatření ke snižování poptávky po drogách protidrogovou prevencí, ale i zákazem reklamy na tabákové výrobky a alkoholické nápoje.

Odhalování a vytrvalé potírání drogové dealerské sítě.

BYDLENÍ PRO VŠECHNY

Bydlení je základní lidské právo. Nemůže být starostí jen občana samotného. Zájem o řešení politiky bydlení

musí mít stát i město. Město musí vytvářet podmínky pro různé typy bydlení odpovídající potřebám a finančním možnostem všech Pražanů. Naším cílem bude řešení těchto priorit:

Podpora obecního a družstevního bydlení, zvýšení podílu obecních bytů (6 bytů na 100 obyvatel) a bydlení v centru města.

Snížení nájemného v obecních bytech na 75 Kč/m² (možnost osamostatnění mladých lidí, podpora rodičovství, setrvání seniorů v původním bydlišti).

Sociální bydlení pro potřebné formou sociálního nájemného v obecních bytech.

Převod celého výnosu nájemného z obecních bytů a z prodeje obecních bytů do fondů údržby, obnovy a výstavby bytového fondu. Fondy města a městských částí pro obnovu bytových domů s bezúročnými půjčkami s dobou splatnosti až do deseti let. Regenerace panelových sídlišť s podporou dotací MMR a půjček SFRB.

Využívání možností právních předpisů k vynucení udržování dobrého technického stavu a obsazenosti domů a bytů jejich majiteli.

Novelizace zákonných předpisů k zajištění povinné registrace bydlišť a v nich bydlících osob. Propojení těchto registrů obcí s centrálním registrem obyvatel.

Zavedení veřejně přístupných seznamů žadatelů a vyřízených žádostí o nájem obecního bytu a bytu v domě s pečovatelskou službou pod kontrolou zastupitelstev, stanovení pravidel pronájmu obecních bytů podle sociálního a zdravotního stavu s přihlédnutím k potřebám určitých pracovníků (např. příslušníků policie a záchranářských služeb, zdravotníků, učitelů).

Podpora činnosti sdružení nájemníků, domovních rad, sdružení bytových družstev a společenství vlastníků bytů.

Vytváření podmínek pro novou bytovou výstavbu na pozemcích určených územním plánem a zajištění kvalitního urbanistického řešení.

Zabránění vzniku ghet sociálně vyloučených. Řešení bezdomovectví právními, sociálními a ekonomickými opatřeními.

DOSTUPNÁ ZDRAVOTNÍ A SOCIÁLNÍ PÉČE, POMOC POTŘEBNÝM

Nejčastěji si přejeme pevné zdraví. Pro jeho udržení potřebujeme dobrou lékařskou péči. Mezi naše hlavní cíle patří:

Obnovení sítě poliklinik s praxemi praktických a odborných lékařů, s lékařskou první pomocí a lékárnou s nepřetržitým provozem.

Zachování sítě nemocnic a oborů v nich při udržení kvality péče.

Řešení sociálních a zdravotnických zařízení, které mění vlastníka dle zákona o tzv. církevních restitucích (Žižkovská nemocnice).

Rozšíření počtu lůžek pro následnou péči a v léčebnách pro dlouhodobě nemocné.

Umožnění bezbariérového pohybu všemi prostory města a přístupu do dopravních prostředků, úpravy bytů pro zdravotně postižené, lepší podmínky pro zapojení zdravotně postižených občanů do aktivního života.

Podpora a spolupráce s organizacemi působícími v oblasti zdravotnictví (Český červený kříž, spolky zdravotně postižených občanů a další). Výchova k pomoci druhým.

Rozšíření sítě a kapacit obecních sociálních služeb a center (terénní služba, domovy seniorů a ústavy pro zdravotně postižené s pobytovými stacionáři, azylového ubytování) na území města. Přeměnit nevyužívaný bývalý Dům učitelů Modřany na dům s pečovatelskou službou.

Vytváření sociálního systému pro potřebné občany Prahy, kteří se přechodně dostali do tíživé situace.

Azylová zařízení s resocializačními programy (bydlení+práce) pro bezdomovce k jejich návratu do společnosti.

Terénní práce mezi drogově závislými a bezprostředně ohroženými a podpora doléčovacích center.

KVALITNÍ, BEZPLATNÉ A DOSTUPNÉ VZDĚLÁVÁNÍ

Kvalitní vzdělávání vychovává k úctě k životu, k člověku, k práci, k národním a pokrokovým tradicím, míru a solidaritě. Naším záměrem je:

Vytváření podmínek pro realizaci celoživotního vzdělávání.

Posílení veřejného školství financovaného z veřejných zdrojů jako převažující základ vzdělávací soustavy na všech stupních. Zvýšit podíl veřejných výdajů na vzdělávání.

Zachování sítě veřejných škol, včetně speciálních a uměleckých. V případě vynucené optimalizace

rozhodovat v souladu s dlouhodobým záměrem vzdělávání, s ohledem na zaměření slučovaných škol, na dostupnost, demografický vývoj a možnosti pracovního uplatnění. Uvolněné školní prostory využívat dále pro potřeby dětí a mládeže.

Obnovení sítě jeslí, rozšíření kapacity mateřských a základních škol, zachování sítě speciálních a uměleckých škol.

Podpora učňovského a odborného technického školství.

Vytváření podmínek pro rozvoj vědecko-technické činnosti vysokých škol.

Financování škol nejen podle počtu žáků, ale také dle optimálního počtu žáků ve třídách a přiměřených úvazků učitelů při zajištění odborné skladby pedagogických sborů.

Bezplatné vzdělávání na všech stupních škol a na středních školách poskytování učebnic a ochranných pomůcek pro praxi.

Vytváření systému krajských stipendií pro učně a pro nadané studenty ze sociálně slabšího prostředí.

Bezplatný pobyt ve školních družinách a klubech, zrušení poplatků za pobyt v mateřských školách, finančně dostupné stravování ve školních jídelnách.

Bezplatné užívání školních prostor pro mimoškolní zájmovou činnost dětí a mládeže.

Vytváření podmínek (i finančního ohodnocení) pro práci učitelů, školních psychologů a asistentů i nepedagogických pracovníků škol.

Spolupráce škol s rodiči, podpora žákovských a studentských samospráv.

PRÁVO NA PRÁCI – MÍSTNÍ PROGRAMY ZAMĚSTNANOSTI

Každý občan musí dostat pracovní příležitost. Nezaměstnanost vyvolává negativní jevy ve společnosti.

Chceme proto prosazovat:

Spolupráci úřadů práce, odborných škol, firem působících v místě i zřizovaných organizací města a městských částí zejména při zaměstnávání občanů s nižším či neúplným základním vzděláním, zdravotně postižených a dlouhodobě nezaměstnaných. Tvorba programů pro zajištění prvního zaměstnání pro absolventy škol. Sladění vzdělávacího systému a pracovního trhu.

Rozšíření pracovních příležitostí pro občany nad 50 let věku a ženy po mateřské a rodičovské dovolené.

Podporu drobného a středního podnikání a rozvoj komunálních služeb městských částí, vytváření podmínek pro vznik pracovních míst pro kvalifikované pracovníky.

Vytváření podmínek pro možnost výkonu veřejně prospěšných prací v městských částech.

Podporu odborových organizací, odborných asociací, spolků a iniciativ, spolupráce s nimi.

HROMADNÁ DOPRAVA ŠETŘÍCÍ ČAS A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Dopravní situace v Praze není jen krajský problém. Skoro všechny dálnice a železnice vedou do Prahy. Zde musí podstatně finančně pomoci stát. Chceme pro obyvatele a návštěvníky důsledně prosazovat:

Bezplatnou přepravu v pražské městské hromadné dopravě. Společnou integrovanou osobní dopravu na území Prahy a Středočeského kraje s cílem snížit individuální automobilovou osobní dopravu.

Zachování celistvosti Dopravního podniku hl. m. Prahy a rozvoj jeho služeb.

Rozšíření autobusových a tramvajových tras a jejich preferenci (přednostní řazení na křižovatkách, oddělení tratí bariérou, samostatné jízdní pruhy...). Větší zapojení železniční dopravy. Rekonstrukce železničních tratí, včetně kladenské s odbočkou na letiště, vytváření dalších přestupních uzlů mezi železnicí a městskou hromadnou dopravou: Vyšehrad (Nusle), Hutě (Rajská zahrada), Dlouhá Míle, Hlubočepy. Opravu pražských nádraží.

Výstavbu propojeného jednotného systému tras klasického metra: dokončení výstavby trasy A a přípravu výstavby trasy D (Písnice, Pankrác, Hlavní nádraží, přes Žižkov do Vysočan). Bezbariérový přístup do nových stanic a rekonstrukce stávajících.

Pokračování v obnově a ve výstavbě tramvajových tratí: z Vinohradské před Hlavní nádraží, z Pankráce na Zlíchov, Počernickou do Malešic, z Modřan na Nové Dvory a z Kobylis do Bohnic, návrat tramvaje na starý dolní Žižkov.

Vybavení novými elektronickými prvky k informování a orientaci cestujících na komunikacích, v dopravních zařízeních a vozidlech.

Výstavbu cyklistických komunikací oddělených od automobilového provozu.

Řešení dopravy v klidu především výstavbou objektových garáží s cenově dostupným parkovným a současně omezování parkování v ulicích ve prospěch pěších, cyklistů a zeleně. Rozšíření sítě záchytných parkovišť s

možností přestupu na MHD. Parkování na komunikacích řešit jednotnými pravidly v celopražské zóně.

Zprovoznění přechodů se světelnou signalizací na cestách dětí do škol a občanů do zdravotnických zařízení a obchodních center. Modernizaci přechodů s doplněním o bezpečnostní prvky.

Rekonstrukci chodníků ve spolupráci s jejich majiteli, vlastníky přilehlých nemovitostí a firmami, jež je poškozuji při své stavební činnosti, s přísným dozorem příslušných městských orgánů.

Omezení automobilové dopravy v Pražské památkové rezervaci s proměnou vybraných hradčanských, malostranských a staroměstských ulic v pěší zónu bez automobilové dopravy.

Zamezení vjezdu tranzitní automobilové dopravě do města urychlenou dostavbou dálničního okruhu, soustředění dopravy a zvýšení její plynulosti dostavbou městského okruhu a návazných hlavních komunikací.

Pokračování v rekonstrukcích mostů a městské silniční sítě. Vytváření systému dopravních opatření ke zklidnění vedlejších komunikací v obytných zónách.

TVORBA A OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Životní prostředí v Praze negativně ovlivňuje především nevyhovující dopravní situace. Eliminovat její dopady je možné rozšiřováním a péčí o zeleň, ovzduší, vodní toky, čistotu města a omezením hluku. Spolu s Vámi chceme:

Důslednou správu a kontrolu chráněných přírodních území v celém pražském regionu.

Pokračovat v obnově zeleného pásu kolem Prahy. Zakládat parkové a rekreační lesy s areály zdraví, dětskými hřišti a veřejnými sportovišti. Bránit snahám o zahušťování území další zástavbou na úkor zeleně.

Jednotnou péči o lesy na území města, změny v lesním hospodářském plánu, omezené mycení porostů nad 80 let stárí a kácení stromů rostoucích mimo les, zodpovědný a odborný zdravotní výběr stromů, péstební zásahy v mladých porostech, obměnu nevhodných akátových porostů za původní druhovou skladbu dřevin.

Pravidelným čištěním zlepšit kvalitu pražských přítoků Vltavy, včetně nádrží. Dokončit obnovu vltavských břehů a omezit výstavbu, především bytovou, v záplavovém území. Vytvořit novou přírodní a rekreační oblast Chuchle - Radotín – Zbraslav respektující hydrogeologickou situaci soutoku Vltavy a Berounky.

Opatření ke snižování ztrát vody z potrubí vodárenské soustavy. Zajistit a kontrolovat, aby organizační, technologické a provozní nedostatky provozovatele vodárenské soustavy nebyly řešeny na účet spotřebitelů neustálým zvyšováním cen vodného a stočného.

Rozšíření sítě bezplatných veřejných toalet s nepřetržitým provozem.

Rekonstrukci ústřední čistírky odpadních vod a doplnění sítě kanalizace a čističek v okrajových malých městských částech.

Rozšíření sběru a třídění odpadu občany a firmami zvýšením počtu a vhodným umístěním sběrných nádob a míst, zajištění pravidelného svozu odpadu a jeho recyklace.

Výrazné zlepšení pravidelného úklidu veřejných komunikací a prostor.

Odstranit černé skládky a vraky, rekultivovat zaplevelené úhory, skládky a poničený zemědělský fond, podpořit zahrádkářské osady Českého zahrádkářského svazu.

Využití možností výzev a postihů podle stavebního zákona pro zlepšení vzhledu města.

OCHRANA KULTURNÍHO DĚDICTVÍ, DOSTUPNOST KULTURY A SPORTU

V Praze je nepřehledné množství historických kulturních památek, muzeí, galerií, divadel staršího i mladšího data vzniku. Kulturní dědictví je třeba chránit a rozvíjet, ale je nutné zajistit i dostupnost této kulturní nabídky všem. Pojďte s námi prosazovat:

Zpracování dlouhodobého výhledu kulturního rozvoje města, včetně financování kulturních zařízení a akcí, při zajištění jejich cenové dostupnosti pro občany.

Ochranu kulturního dědictví, památek a míst piety významných osobností a událostí dějin před jejich devastací a nevhodným využitím.

Zastavení privatizace kulturního dědictví a historických památek, spravovat je musí stát nebo kraj tak, aby sloužily všem občanům a návštěvníkům města.

Podporu tradičních institucí i nově vznikajících kulturních aktivit. Podporu pražské kultury ze strany státu, města a městských částí. Jednoznačné rozlišení akcí města a akcí dotovaných z grantů, nabídka i nefinanční pomoci města a jeho organizací (DPP, PIS).

Ochranu historických kulturních památek před jejich devastací (Šlechtova restaurace ve Stromovce, restaurace v petřínských sadech) a nevhodným komerčním využíváním.

Zavedení cenově výhodného ročního předplatného pro vstup do galerií, knihoven, muzeí a památek, jež jsou

ve správě města a městských částí nebo jsou jimi finančně dotovány.

Rozšíření sítě poboček Městské knihovny a jejich modernizaci.

Rozvoj místní kultury v městských částech, lidové umělecké tvořivosti a kultur národnostních menšin.

Rekonstrukci Výstaviště, včetně obnovy Průmyslového paláce, s ohledem na zachování klidové zóny zeleně a rekreace ve Stromovce.

Rozvoj sportovišť v městských částech.

Podporu domů dětí a mládeže, tělovýchovných jednot, občanských sdružení a organizací dětí a mládeže.

Vydání nových „Zásad vztahů hl. m. Prahy k dětem a mládeži“.

Spoluobčané, svými hlasy podpořte 10. – 11. října 2014 tento volební program volbou kandidátů za Komunistickou stranu Čech a Moravy v Praze.